

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 L.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80	3 évre	3 —
1 évre	3 — 60	6 évre	6 —
1 évre	7 — 20	12 évre	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.  
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a dohánytörzsdékben.

## A munkásházak ügye.

Áprilisban mult hat esztendeje, hogy Székesfehérvár földmives munkásai a város vezetőségéhez küldöttséget menesztettek és arra kérték, hogy a pár nappal azelőtt szentesített törvény kedvezményeinek igénybevétele nekik munkásházakat építtessen, helyesebben: őket otthon-szerzési törekvéseikben erkölcsileg támogassa.

A város volt és mostani vezetősége mindent megígért a munkásoknak. A tárgyalások meg is indultak, a munkástelep helyét ki is jelölték, a háztípusokat ki is választották, — az építéssel mégsem lett semmi.

Közben teltek a hónapok, multak az évek. A sok huzavona immár hat teljes esztendő óta tart. A munkások megátkozták azt a pillanatot, amikor a városhoz fordultak, amely hat esztendő alatt sem tudta teljesíteni azt az erkölcsi kötelezettséget, amelyet a törvény reá hárít s nem váltja valóra azt a nagy szociális alkotást, amely a városnak egyetlen fillérébe sem kerülne.

Az elkeseredés annál is inkább indokolt, mert a törvény szerint elsősorban a törvényhatóságok joga és kötelessége a munkásházak ügyét megoldani s csak, ha ez nem vállalkozik e nemes cél teljesítésére, akkor fordulhatnak a munkások más erkölcsi testülethez, alakíthatnak alkalmi szövetségeket, egyesületeket.

Mint hogy azonban a város — a minisztérium számtalan sürgötése dacára — hat esztendő alatt sem jutott annyira, hogy vagy megépíttette volna a munkásházakat, vagy kijelentette volna, hogy nem vállalkozik a feladatra; a munkások keserűséggel telt szívvel kénytelenek tovább várni és — remélni; már t. i. aki győzi türellemmel. Mert jórésztük már vagy itt hagyta öskoronázó városunkat, hogy más, boldogabb vidéken élveze a kimondhatatlan szociális értékű törvény áldásait, vagy sokkal súlyosabb terhek mellett már régen megépítette a családi fészket.

A magunk részéről nem vendégek rossz néven a város veze-

tőségétől, ha bevallaná, hogy e szép feladat teljesítésére nem érez magában elég erőt és bátorságot; de azt igenis meg kell rónunk, hogy hat teljes esztendő alatt sem döntött e kérdésben. Megállapított tény, hogy Székesfehérvár munkásai voltak az elsők az országban, akik ily irányban mozgalmat indítottak, mégis közel 20.000 munkásotthon megépült azóta, amióta ők a hitegetésnél egyéb eredményt elérni nem tudtak.

A gazdasági szakosztály egy alkalommal (azóta is évek mul-

tak el) már kimondotta, hogy szerinte Székesfehérvárott semmi szükség nincs munkásházak építésére. Hát akkor a város vezetősége miért nem értesíti erről a minisztériumot?

Mivel a hatévi eredménytelenség ékes bizonyítéka annak, hogy a város vagy nem tudja, vagy nem akarja a munkásokat otthonhoz segíteni, most már erkölcsi kötelessége volna erről a minisztériumot hivatalosan is értesíteni.

Elvárjuk, hogy ez mentőelőbb meg is történik.

## Ujból megvádolta az alispán a királyi tanfelügyelőt.

### A vértessacsai ref. iskola ügye.

Olvasóink bizonyára emlékeznek még az áprilisi közigazgatási bizottság ülésének referációjára, amelyben megiruttuk, hogy Szücs Jenő alispán a vértessacsai református iskola ügyében megvádolta Schaller Flóris királyi tanfelügyelőt, hogy ő a kérdéses dologban félrevezette a minisztert. Schaller már akkor bebizonyította, hogy az alispán vádja igaztalan, hogy ő teljesen az igazság szerint járt el. És Szücs alispán vádjából tényleg kilógtott a lólab.

A dolog rövid története ugyanis a következő: a vértessacsai ref. elemi iskola államségélyt kért, de valótlan indokolással. A tanfelügyelő természetesen nem járulhatott hozzá, csak az esetre javasolta, ha tradicionális alapon történik, mert törvény szerint csakis való indokok felhozatala mellett lehet államségélyt kapni és a tanfelügyelő ennek megítélésében anyagilag felelős.

Az ügy ma került másodszor a közigazgatási bizottság elé, amely rendkívül heves és izgatott tárgyalást provokált.

Az elnök gróf Széchenyi Viktor főispán volt. Felállt az alispán és kijelenti, hogy az áprilisi ülésen mondott vádjait, mely szerint azt állította, hogy Schaller Flóris királyi tanfelügyelő félrevezette a minisztert, amikor őt tévesen és rosszakaratulag informálta most is fenntartja és megismétli. Állítását a következőkkel akarta bizonyítani, de hát persze nem sikerült.

A királyi tanfelügyelőnek azon állítása — mondotta — miszerint a kérdéses iskolába csak 9—14 tanköteles gyermek van, nem igaz, mert a becsatolt közösségi bizonyítvány szerint az elmúlt tanévben összesen 20—21—23 tanköteles gyermek volt, tehát évenként fokozatos emelkedést lehet tapasztalni.

Félrevezette a tanfelügyelő a minisztert, mikor azt jelentette neki, hogy az iskola be van zárva és már 1910. október hó óta nem tanítanak benne. Ezzel szemben igazolja, hogy az iskola ma sincsen bezárva, (ugy látszik a türelmetlenek naptára szerint még sincsen

nagy vakáció) de a tanfelügyelő erről a minisztert nem értesítette. Félrevezette a minisztert továbbá akkor, mikor annak kérdésére, vajjon a ref. egyházközség hajlandó-e az iskolát megépíteni, nem adott választ. Pedig tudta az egyházközség elhatározását, mert bejelentették neki.

Hogy az iskola fenntartását nemcsak a reformátusok akarják, hanem a politikai község és a főhercegi uradalom is, bizonyítja az a tény, hogy az uradalom a megépítendő iskola részére 7000 téglát és 8000 tetőcserepet hajlandó ingyen adni. (no ugyan ez nem bizonyít semmit, illetve csak azt, hogy jól tudtak könyörögni a főhercegi felügyelőség-nél, ismerjük az egész ügyet.)

No meg a magyarság érdeke is — ime az öregágyu — kívánja, hogy a vértessacsai református iskola fenntartassék. Indítványozza tehát az alispán, hogy a közigazgatási bizottság informálja ezekről a minisztert és kérje az államségélyt, mert a tanfelügyelő félrevezette őt.

Az egész bizottság elképedve hallgatta végig a súlyos vádakot, amelynek előadásával sehogysem tudta eltkarni az alispán, hogy belőle a főreformátus beszél.

De megkapta rá a feleletet, maga a királyi tanfelügyelő Schaller Flóris adta meg neki, amely mindenkit meggyőzött arról, hogy neki van igaza.

Schaller kijelenti, hogy a jelzett esztendőben nem volt annyi növendéke az iskolának, mint az alispán állítja valami bizonyítványféle alapján. Személyesen volt kinn az iskolában azokban az esztendőben először 7, aztán 9 növendéket talált, Jegyzőkönyvet is vett fel az ügyről és maga a ref. lelkész is aláírta. Hogy 20—21 növendékről beszélnek, az csak úgy lehet, hogy más

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza  
barátok építlete.

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT.ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000739

Fehér és szürke utcai vászoncipők K 5  
Fehér női vászon kalapok K 5  
Fehér vászon himzett napernyők K 5

Gyökér férfikalapok K 2  
Girárdi " " K 1:60 tól  
Valódi panama " K 10

TOURISTA és APACHE INGEK.  
Eredeti ANGOL és KNEIPP  
:sandalok.:

Uti táskák, kosarak, bőröndök, fürdő cikkek, sport cikkek.  
**KNAZOVITZKY divatáruháza.** — Székesfehérvár.

közszébelit is beirattak, és az egyházközség területéről olyanokat, akik sohasem járnak az acsai iskolába a nagy távolság miatt.

Eddig nem szólt senkinek arról a rágalomról, amellyel a reformátusok illették a miniszternél való deputációzás alkalmával benyújtott memorandumban az ottani róm. kath. iskolát de most a nyilvánosságra hozza. *Megvádolták a káth. iskolát, hogy hazafiatlan, germanizál, pedig tanfelügyelő kijelenti, hogy a vértessacsai r. kath. iskola a vármegye egyik legjobb iskolája, amellyel minden tekintetben nagyon megvan elégedve. A vád tehát rágalom annyiért még helyt kell állni a vádlóknak.*

Ezt bizony nem fogják szárazon elviselni az illető urak. A megvádoltaknak erkölcsi kötelességük lesz, hogy törvényes uton szerezzenek maguknak elégtételt. S megis teszik.

A főispán kijelenti, hogy az ügyet nem lehet a plenum előtt tárgyalni azt javasolja, hogy 3 tagú bizottságot küldjenek ki a dolog elintézésére. A bizottságnak tagjai az alispán, a tanfelügyelő és Verebi Végh István lennének.

Schaller királyi tanfelügyelő ellenzi a bizottság kiküldetését s követeli, hogy a miniszter legutóbbi leiratát olvassák fel.

S mi történik most? Elkezdik keresni a kérdéses leiratot, de nem találják. Természetesen mindenki még jobban elbámul és óriási kérdőjellel változnak. A leirat nincs meg, nem lehet felolvasni. Ugyan mi lehetett a leiratban? Erre pedig ugyancsak kíváncsi lett valamennyi bizottsági tag. De nem lett meg. A bizottságjuzatun elfogadta a főispán indítványát.

Az ügy tehát folytatódni fog s majd ki fog sülni, hogy félrevezette-e a királyi tanfelügyelő a minisztert.

## Fehérvárcsurgó ünnepe.

Károlyi József gróf Fehérvárcsurgó népszerű földesura, a politikai élet egyik kimagasló alakja, vasárnap érkezett meg feleségével Wenkheim Margit grófnővel a család fehérvárcsurgói ősi kastélyába. A jószívű magnást szeretettel körülrajongó község lakossága nagy-szabású ünnepélyt rendezett az „ujmagnásasszony” megérkezésének tiszteletére. Az egész községet fellebőgőzték és kivilágították, a diadalokapuk valóságos roskadoztak a virágerdőtől. A község határában az előjáróság vezetésével lovasbanderium fogadta az új párt, ahol Bakó Lajos ref. lelkész modott üdvözlő beszédet. A kastély valóságos tündérpalotává volt átalakítva, díszítése és kivilágítása egyszerűen káprázttatóan hatott. E kastélyban Sechick Emil felügyelő üdvözölte a grófi párt, utána pedig egy kis pörleány mondta el szívének örömét, ami láthatólag nagyon megalapította az ünnepeket.

A díszes fogadtatás után a kastély kápolnájába mentek, ahol ez alkalomra tanult szebbnél-szebb énekek után a kastély lelkésze litániát tartott és áldást osztott.

A szép és megalapító ünnepség sokáig emlékezetes lesz a csurgóiaknak. A jó embereket még mindig szereti a nép. A grófnő, aki jóságáról és kedvességéről ismeretes, meleg szavakban köszönte meg a szokatlanul megnyilvánuló nagy tiszteletet és szeretetet.

## A vármegyei közigazgatási bizottság ülése.

Tegnap délelőtt tartotta a közigazg. bizottság a július havi ülését amely rendkívüli izgatottan folyt le a vértessacsai ref. iskola ügye miatt. Erről lapunk más helyén szólunk.

Jelentik hogy a kir. ügyészségnél májusban 84 fogoly volt júniusban 54 jött, letartóztatott 134-et A kórházban az elmúlt hónapban 27 elmebeteg volt. Az állategészségügy elég jónak mondható, 28 községben sertésvész, 9-ben sertésörbán 2 községben hólyagos kiütés, egyben pedig lépfene volt.

Eljénkebb vitára adott alkalmat Berstein és Káldor cégnek, a vármegye szerződéses kőszájtójának ama kérelme, hogy a vármegye engedjen el neki 1230 Korona kötbért, 885 kor. értékcsökkenési büntetést. A vármegye ügyésze az elengedés mellett volt, miután a nevezett cég 17 év óta szállítója a megyének. Szilaha Dénes nagyon okosan visszafordította a főügyész érvelését, hogy hiszen éppen az a baj, hogy a vármegye mindig csak ezzel a céggel szerződik és mással szóba sem áll. Ellene van a kérelemnek. Dr. Matta Árpád szintén nem javasolja, saját községében is volt már hasonló ügye a nevezett céggel. Csontos Andor Bernsteinek mellett beszélt, Verebi Végh István ellene, nem különben maga a főispán is. Végre abban egyeztek meg, hogy 400 koronára lesz állítják a kötbért. Felolvasták a miniszter leiratát, melyben tudatja, hogy Imre Lajos tanácsost helyettes pénzügyigazgatóvá nevezte ki. A közigazgatási bizottság apróbb foyó ügyek elintézése után ért véget.

## HIREK.

— Szép siker. Gáspár Károly segédjegyző a szombathelyi közigazgatási tanfolyamon jó sikerrel tette le a jegyzői vizsgát.

— Közigazgatási bizottsági ülés a városnál. A közigazgatási bizottság a városnál tegnap délután 3 órákor a főispán elnöksége alatt ülést tartott, amelyen a folyó ügyeket intézték el. Bővebbet lapzárta miatt csak a holnapi számban hozhatunk.

— Olcsóbb lett a tej. Ne vádolja meg senki a székesfehérvári milimárikat azzal, hogy csak pancsolni tudják a tejet a fogyasztók egészségéről és zsebéből azonban megfelekednek. Örömmel újsághatjuk ugyanis, hogy nemcsak a hamisítók gárdája van kizűzölőben, de azt is megértük, hogy a tejesasszonyok önként leszállították a tej árát. A székesfehérvári kisgazdák becsületérésére vall, hogy az idej kitűnő takarmánytermésre és arra való tekintettel, hogy állataikat a Gondviselés minden járványos betegségtől megkímélte, 24 féllérről 22—20, sőt 18 fillérré szállították le a tej árát. Hát bizony tanulhatnának tőlük a többi élelmiszerárusok is!

— Tánccüzérke. A kath. legényegylet vasárnap f. hó 13-án, Távir-da u. 6. sz. a tánccüzérkét tart. Belépődíj személyenként 40 fill.

— Szívszélhűdés. Simon Jánosné tegnap a Rac hegyen permetezte a szőlőjét. Este hirtelen rosszul lett összesett és azonnal meghalt. A rendőrség kiszájt a színhelyre és megállapította, hogy természetes halalos szívzélhűdésben halt meg.

— Helyreigazítás. A tegnapi közgyűlés preferadájába egy lényeges érintő sajtóhiba csuszott be, amely szerint Agócs István városi végrehajtó árvaszki „igazgató”, lett. Nem „igazgató”, hanem „igató” — ami egy kissé lényeges különbség.

— A szülői gondatlanság áldozata. Gyakori eset, büntetéssel jár, de azért nem okunk a szülők, legutóbb Móron történt megint. Janni Józsefnek 2 éves fiacskája a konyhában levő lugkóoldatot kiitta és másnap meghalt. A lugkóoldatot szülőt a konyhában szöktak tartani. Az eljárás megindult.

— A szolgabíró figyelmje. Mészöly Aron sárbogárdi szolgabíró, aki egyuttal az ottani vadászterület bérloje, valami pesti társaságnak nem engedett vadászni Sárbogárdon. A vadászársaság hivatalos hatalommal való visszaélésért feljelentette a főszolgabírot felettes hatóságánál. Ma volt a figyelmének tárgyalása, amelyen természetesen kiűlt, hogy Mészöly teljes joggal járt el, mikor a pesti urakat hazatessékeltte a vadászterületről.

— Mulatság. A „székesfehérvári munkás dalkör” jul. 13-án este fel 9 órákor a „Virágokor” vendégő helyiségeiben, saját pénzűre javára tánccüzérkét rendez. Belépődíj férfiaknak 60, nőknek 40 fillér.

— A szerelem öngyilkosa. Endi György 20 éves rajzoló beleszeretett egy „eányba, s miután gyereket eszével úgy gondolta, hogy szerelem reménytelen, tegnap dében szívenlőtte magát és nyomban meghalt. Levelet hagyott hátra, amelyben szintén a reménytelen szerelemről lamentált.

— Meglopott kaszirnő. Németh Emilia kaszirnő feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes ridiküljébből 60 korona készpénzt és egy briliánsgyűrűt eloptot. A rendőrség a nyomozás megindította.

Szigethy-féle pörkölt kávék a legjobbak, kaphatók Szigethy Testvéreknél.

— Visszajött a kitiltott. Kereszturi András jómádár, akit a rendőrség örökre kitiltott a város területéről, tegnap ismét szerencsétlenül bennünk. A rendőrség elfogta, 20 napi elzárásra ítélte és utána hazatoloncolják.

Férfi szalmakalapok, turistaingek és övek,  
női napernyők, franciafüzők, ruhadiszek, —  
gyermek matrözinge, sapkák és sandalok

legolcsóbb forrása

**NOFITZER**

divatáruaktárában, Nádor-u.

**— Botránysosán részeg volt.** Holly Mihály Olaj-utcai lakos a sárgaföldig leitta magát s az utcán járőke-lőket inzultálta. A rendőrség az ált-koholos bődnyöt 25 K pénzbírságra ítélte.

**— Szerencsétlenség.** Bálog József 15 éves cserepesinas a Szent István utcában dolgozott egy émeletes háztetőn. Munkaközben megcsúszott és leesett. Súlyos sérüléssel a Szent György kórházba szállították.

**Divatós szabás szerint,** minta után rendeljeu nálom, férfi öltöny-felöltő, nadrágot stb. Vegyen a Rubányai kizárólagos posztó-kereskedésében jó, tartós gyapju szövetet szívesen elkészitem. Szakál Sándor, uri szabó.

**A Fejérmegyei Napló** apróhirdetési levelezőlapjai minden dohánytözsdeben kapható.

**Mindenemü drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyük.**

**Birkli J. utóda Üllő József** sütődjében kenyérsütések d. e. 9 órától u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadatik.

**A Székesfehérvári Hitelszövetkezet** kéri tagjait, hogy a téli tüzelő anyagot lehetőleg most szerezzék be, mert az őszi vasúti kocsihilány és torlódás esetén nehézségekbe ütközik. Az igazgatóság.

**Akar Ön 15-20 koronát megtakarítani?** Vegyen akkor valódi angol, vagy belföldi férfiszövet-madaradot Keresztes Zsigmond divatruházában.

**Egy jó házból való fiu tanulónak** fizetéssel felvétetik Burg Hermann úveg és porcellán kereskedőnél, Buzapiac.

**Fogak** Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.), Zirci templommal szemben. Telefon 332. Augusztus 1-től Nádor-utca Gebhard ház.

**Minden versenyt kizárnak az én feltűnést keltő olcsó árain:** Jóminőségű festők, rendes ára 70 fillér, nálam csak 44 fillér métere. Színtartó kretonok, rendes ára 76 fillér, nálam csak 38 fillér métere. Mosódelin, rendes ára 90 fillér, nálam csak 47 fillér. Angolzefreik gyönyörű csikokban, rendes ára 1 K 40 fillér, nálam csak 65 fillér. Legjobb minőségű fehér ruhavászon, rendes ára 1 K 40 fillér, nálam csak 78 fillér. Dupla széles szövetszövet divatszövetekben, rendes ára 4 K, nálam csak 1 K 90 fillér. Duplaszéles lüszterek minden színben, rendes ára 3 K 20 fillér, nálam csak 1 K 80 fillér. Elsőrendű minőségű gyapjutakaró, világos szép színekben, rendes ára 6 K, nálam csak 2 K 95 fillér. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca barátok épületele átellenében.

**Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a FIUMEI kávébehozatal.** Telefon 250.

**„ALBA” mozgófénykédszínház.** Július hó 8. és 9. én itt először: „Gó vágyak.” 3. felv. dráma. 4. pótképpel: 1. A fiórt. 2. Festő művész. 3. Hurcolkodás a levegőben. 4. Pathé Journal, Rendes helyárak! Kezdetek este 9 órakor.

**Ma valami előadni valója van,** vagy venni akar, hirdesse az apróhirdetések között. A vármegye minden községében olvassák, az eredmény feltétlenül biztos.

**— Anyakönyvikimutatás 1913,** június 28-tól július 5-ig. Születeti törvényes fiu 7, leány 8, törvénytelen fiu 1, leány 0, összesen 14. Ezek közül halva született 1. Elhalt fiu 2, leány 1, férfi 2 nő 8, összesen 13. Eszerint a születés halálozást 2-el multa felül. — Házasságra lépett 9 pár.

**Ethallak:**  
Kubovics Teréz, r. k. 18 éves Erzsébet-ut, 4  
Novák Lajos Gábor, ref. 17 napos, Kössuth u. 13.  
Szabó Józsefné, Nagy Mária, r. k. 34 éves, Sörpince-u. 72.  
Firnitz Andrásné, Karsai Julianna, r. k. 30 éves, Seregélyesi-ut, 1.  
Özv. Danóczy Jozsefné, Arany Eszter, ref. tőkepenzes, 71 éves, Hosszúutatói-dűlő, 1.  
Özv. Kis Jánosné, Peresztegi Nagy Julianna, r. k. 65 éves, Öreghegy 1128.  
Pinkó (Hegyi) Pálné, Nagy Borbála, r. k. 55 éves, Kertajka-u. 22.  
Lázi Zsófia, r. k. napszámosnő, 16 éves, Seregélyesi-ut, 1.  
Sárkány Anna, r. k. 2 hónapos, Rác-u. 40.  
Keller Lajos, r. k. 2 hónapos, Vásártér, 26.  
Dezső János, ref. nyug. d. v. pályász, 82 éves, Budai-ut, 78.  
Lutócki Ilona, r. k. házicseléd, 18 éves, Seregélyesi-ut, 1.  
Német József, r. k. kisbirtokos, 81 éves, Kertajka-u. 46.

**Küldirdekések:**  
Kuruc Antal, r. k. m. kir. honvédőrmester és Hauptvogel Ilona r. k. varrónő, Székesfehérvár.  
Herder István-Jenő, r. k. községi elemi népiskolai tanító és Lördögh Mária-Margit, r. k. községi elemi népiskolai tanítónő, Székesfehérvár.  
Horváth Dezső Béla, ref. kőrjegyző, Berhida, Veszprém vm. és Fodor Irén, r. k. Székesfehérvár.

### Sport.

Az Sz. T. C. első csapata vasárnap folyó hó 6-án Komáromban az ottani football club első csapatával tartott barátságos mérkőzést, amely eldöntetlenül 1:1 arányban végződött.  
A komáromi football club vidéken elsőrangú klasszist képvisel, amit igazol az a sorozatos győzelem, amelyeket a tavaszi szezonban aratott. A játékosok kiváló labda technikával bírnak. Különösen kiemelendő a centercsatár és centerhalf; az előbbi süvítő lövései, az utóbbi pompás fejesei és labdasztogatása bámulatos. Emellett a csapat minden egyes játékosa kifejlett, erős és gyors.  
Ilyen körülmények között az Sz. T. C. nem nagy reménnyel nézett a mérkőzés kimenetelére; annál inkább sem, mert tudvalevő dolog, hogy az Sz. T. C. a komáromi F. C.-től mindig vereséget szenvedett.  
Azonban fordult a világ kereké

Ismeretlen pályán idegen néző közönség a 11. Sz. T. C., kis tömzsi legények, eddig még tőlük soha nem látott jó formát mutattak s bár győzni nem tudtak, de a mérkőzést eldöntetlenné tették.

Az első félidő 15-ik percében Halasi hátvéd elcsuszása folytán tiszta helyzetből lötte a Komáromi F. C. center csatára a vezető gólt. Ez a gól csodálatosan felvillanyozza az Sz. T. C. csapatát, védelemből támadásba megy át és annyira ostromolja a Komáromiak kapuját, hogy a Komáromi védelem csak kornek arán tud a góltól szabaddulni.

A kiegyenlítés az első félidőben még nem sikerült. Sikerült azonban a 11-ik félidő 5-ik percében, amikor is Tóth II. lapos lövése a gólbán akad meg. A játék képe ezután változatos, de erősen észlelhető, hogy a Komáromi F. C. győztes gólt akar rugni, de azt minden megérőltetése dacára sem tudja elérni, mert Mustos, az Sz. T. C. kapusa mindent ment, míg a támadások jó része a fedeztsor és a hátvédeknek megtörik. A támadások ügyes leszerelését a közönség nem egyszer zajos tapssal honorálja.  
Vasárnap Komáromiak mérkőzések Székesfehérvárott az Sz. T. C.-vel. Ugyilatszük erős és nagyon szép mérkőzésre lesz kilátás. M. J.

**A D. V. és M. T. K. mérkőzése** folyó hó 13-ára volt jelezve, mely azonban a Sz. T. C. és a Komáromi F. C. időközben beállított mérkőzése miatt elmaradt. A Sz. T. C. football intézője és vezető egyéneinek leghatározottabb ígérete szerint a D. V. e hó 20-ára megkapta a sóstói pályát, minek folytán alaposan remélhető, hogy két hét múlva Magyarország elsőrangú és a D. V. kitűnő formában levő football csapatának játékát élvezheti a football iránt érdeklődő közönségünk.

#### Szerkesztői üzenetek.

**K. B.** Az a bizonyos Tóásó, aki a laktanya építésnél mint szakértő szeretne nagyon lenni, Nép-szavalek Szocializmus című állítólagos tudományos folyóiratába szokott holmi cikkeket elkövetni. Sapientí sat.  
**A Székesfehérvári Hitelszövetkezet** Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozzállítva: 1. r. poroszszueet 4.40, szapári szenet 2.80, palotai szenet 1.40, aprított tüzfát 3.20. I. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

### Diák-Otthon (Internátus) Székesfehérváron.

Felvétetnek székesfehérvári középiskolák látogató tanulók Gondos ellátás. Al-landó tanári és orvosi felügyelet.  
Prospektust küld a zékesfehérvári Diák-Otthon vezetősege.  
**Dénes Andor**, tulajdonos.  
**Dr. Pécsy Jenő**, áll. főrealiskolai tanár, igazgató.

# ÜZLETÜNK

## áthelyezése miatt

az összes raktáron levő árukat mélyen leszalított áron áru-  
: : sitjuk : :

**LAX és MARTIN**  
: : divatruháza : :  
**SZÉKESFEHÉRVÁR**  
**Nádor-utca.**  
**Telefon 168 sz.**

### APRÓHIRDETÉSEK.

**Apróhirdetések előre fizetendők.**  
**Szekezárdi**

1912 évi kellemes ízű, savanykás tiszta sillerborokat termelő pincéből hektónként 30 koronájával szállítottak ab vasuti állomás Szekszárd, Sítper Sándor borbizománys Szekszárd.

**Csőplést** elfogadok Fehérvár környéken is, Széchenyi-utca 102.

**Tanoncot** felvesz Vida Elek kárpitos Megyeházépület.

**Két jó házból** való fiut tanulónak felvesz Kálóczy Gyula festő Basa-utca 4.

**Keresek** háromszobas lakást mel-lékhelyiségekkel, lehetőleg közel a belvároshoz. A címetek e lap kiadó-hivatalába kérem.

**Tanuló lányokat** fizetéssel felve-szek most vagy szept. 1-ére Res-sánszky Zsófia női divat terme Is-kola-u. 10.

**Rákóczy-utca 17 sz. alatt** egy bolthelyiség 2 szobával, kony-hával és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. A bolthelyiség külön is kiadó. Ugyanott kiadó egy butorozott szoba és egy istálló.

**Belváros** legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cím a a kiadóban.

**Cseledgy, főkös** és 2 matrac 10 koronáért Tobak-u. 2. alatt eladó.

**Műhelynek** és raktárak is alkal-mas, nagy istálló agasztásra kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

**Szunyag-utca 6. sz. ház** más vál-lalat miatt minden órán eladó.

**Egy 4 éves** számár 2 hetes vem-hével eladó. Budai-ut 110. szám.

Keresek egy családi házat kerttel, két lakással bérbé. Cim a kiadoban.

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Deutsch fűszerüzletében, Buzapiac.

Jömagaveletű fiataloncnak felvesz Falvy Ferenc divattereskedő Kossuth-utca.

Egy butorozott szoba elsejére kiadó, esetleg ugyanott koszt is kapható. Bővebbet a kiadoban.

A Kath. Háziasszonyok cseleddt-honában elhelyezést keresnek, szakácsnői, gazdaasszonyok, minden lányok s egy üres gépirónó. — Egy belvárosi emeletes ház jutányosan eladó, bővebbet fenti intézetnél, Csonka-u. 1. b) sz. a.

Egy modern oroszakkefedeles alig használt fekete-hintó juányos áron eladó. Cim a kiadoban.

Keresek nov. 1-re egy szobás lakást a hozzávaló helyiségekkel, lehetőleg a belvároshoz közel. A címeket e lap kiadóhivatalába kérem.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készítenek,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**  
Magyarország legnegyobb és legrégebb varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

**Valódi brünni szövetek**

az 1913. évi tavaszi és nyári idényre.  
Egy szelvény 3.10 m. hosszú teljes férfiruhához (kabát, nadrág, és mellény) elegendő, csak  
1 szelvény 7 kor.  
1 szelvény 10 kor.  
1 szelvény 15 kor.  
1 szelvény 17 kor.  
1 szelvény 20 kor.

Egy szelvény fekete szalonruhához 20—K-ért, szilvagy fehérszövet, tisztalódt, helykemangart, női kosztüm szöveteket stb. gyári áron kild, mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

**Siegel-Imhof Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve.  
Az előnyök a melyeket a magtávozó évez, ha szövetválogatást közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyárhoz rendel meg, igen jelentékeny. Szabott, legolcsóbb árak. Orsiai vámszabott, Munkái, ügyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljeszer triss árban.

Veszprémi kiállításon 1904.  
**Éremmel kitüntetve!**  
Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilye **HANGSZEREK,** részletrre és bérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.



Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianinók	450	• • •
Harmoniumok	70	• • •
Cimbalnok	70	• • •
Cimbalnok pedállal	130	• • •

30 évi jótállással.  
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltenek.

**HEIN MÁRTON**  
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

**AZ UJ HERCEGPRIMÁS ARCKÉPE.**  
(MÁSODIK KIADÁS.)

A Katholikus Sajtóegyesület kiadásában megjelent és kapható **CSERNOCH JANOS dr. hercegprimás és esztergom érsek művészi kivitelű hellogravúr ARCKÉPE**

Az igazán nagygonddal és műlésszel készített pompás kép a hercegprimás sajtókezű aláírásával kétféle nagyságban kapható:  
a kisebbik 30—40 cm. a nagyobbik 40—50 cm.  
ára 4. korona. | ára 7 korona.  
A nagyobb alak SZINES KIVITELBEN is kapható, ennek ára 11 korona.

A képek izléses, finom keretben is kaphatók.  
A 30—40 cm. nagyságú kép 5 cm. széles hárs-, éger-, paliszander-, mahagoni- vagy lügylakeretben, arany szegélyvel 8 koronáért.  
A 40—50 cm. nagyságú kép 7 cm. széles hárs-, éger-, paliszander vagy mahagonikeretben 13 koronáért (a szines kivitelű 17 koronáért), lügylakeretben, szinlén arany szegélyvel 14:50 koronáért, a szines kivitelű kép 18:50 koronáért rendelhető meg. — Csomagolás és portó fejében a keret nélküli képeknek 50 fillér, a keretezett képeknek 1:20 korona fizetésű.

A tiszta jövedelem a Katholikus Sajtóegyesület céljaira fordítottatik.  
Megrendelések az összeg előzetes beküldése mellett a Kath. Sajtóegyesület központi Irodájához Budapest, Ferenciek-tere 7. sz. intézendők! — A keret nélküli képek ugyanilyen feltételek mellett kaphatók a Szent István Társulat könyvkereskedésében is. (Budapest Kecskeméti-utca 2. szám.)

TELEFON: 216. TELEFON: 216.

**HA ÉPIT**  
saját érdeke is megköveteli, hogy szabadalmazott **TERRENOL-PALÁVAL** fedesse épületeit!

Legmesszebb menő jótállás! Tetőfedéseket a legelőnyösebb árak mellett elvállalnak a főképviseletők:

**KLEIN MÁRKUS FIAI fiókja**  
Székesfehérvár. Simor-utca 15.  
Állandóan nagy raktár: szentgáli mész, portland és románcement, gipszek, fedélemezek, elszigetelők, KOLLARIT bőrlemez, nádfonatok, hornyol és hód-farku tetőcserepek, **CEMENTLAPOK** és **CEMENTCSÖVEK** csakis a legjobb kivitelben stb. stb. Pontos kiszolgálás!

**!LEGDIVATOSABB!** Grenadin és batist blouseok. Pongyolák.

Női-, lányka- és férfiszalmakalapok, Fürdőruhák és sapkák. Flottierköppönyeg.  
Elegáns bőr- és vászcencipő minden színben.

**LEGOLCSÓBBAN KAPHATÓK**  
**KOVÁTS ANTAL**  
uri- és női-dívatáruháza. Városház-tér.  
Telefon No. 315. — Egy tanuló azonnal felvétetik.

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ**  
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

**BUTORÁRUCSARNOKA**  
MINT AZ O. K. H. TAGJA  
ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelűig állandó

**NAGY RAKTÁR.**  
Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.  
Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és irlszobák stb.

**Állandó butorkiállítás!**  
Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron.